
Beskæftigelsesudvalget

Til: Beskæftigelsesministeren

Dato: 15. september 2015

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

BEU alm. del

Spørgsmål 146
Af artiklen "Nyttejob får unge i gang" i Berlingske den 3. maj 2015 omtales en
analyse fra Beskæftigelsesministeriet om unge i nyttejob. Budskabet synes at
være, at skræmmekampagner overfor unge på kontanthjælp virker. Ministeren
bedes på denne baggrund besvare følgende spørgsmål:
a) Kan ministeren bekræfte, at det kun er hver fjerde som kommer i uddannel-
se eller arbejde ud af alle unge under 30 på kontanthjælp? Det faktiske antal
unge bedes oplyst. Vil ministeren undersøge eller foranstalte en såvel kvalita-
tiv som kvantitativ undersøgelse af de omtalte unges efterfølgende situation?
b) Kan ministeren bekræfte, at kun hver sjette unge på kontanthjælp er i nytte-
job, og at undersøgelsen således bygger på få kontanthjælpsmodtagere? Det
faktiske antal unge bedes oplyst.
c) Kan ministeren bekræfte, at hver fjerde ung under 30 år på kontanthjælp
faldt helt ud af systemet uden forsørgelse? Det faktiske antal unge bedes op-
lyst.
d) Kan ministeren bekræfte, at det hovedsageligt er unge under 25 år, hvor
mere end halvdelen kommer fra en uddannelse, der kommer videre til uddan-
nelse eller arbejde efter nyttejob, og at de dermed kun var på et kortvarigt op-
hold i kontanthjælpssystemet, fordi de allerede var i gang? Det faktiske antal
unge bedes oplyst.
e) Kan ministeren bekræfte, at vi ikke ved,
– om det er uddannelse eller arbejde, de unge er kommet i?
– Om det er uddannelse som den unge fuldfører?
– om det er deltidsarbejde eller midlertidige job i servicebranchen?
Vil ministeren oplyse, hvor mange af de i undersøgelsen nævnte personer,
der kommer i job og hvor mange der kommer i uddannelse? Vil ministeren
iværksætte en undersøgelse af, hvorvidt de pågældende gennemfører uddan-
nelsen eller finder sig et varigt job, som gør at de kan forsørge sig selv?
Spørgsmålet har tidligere været stillet i folketingsåret 20141, jf. BEU alm. del -
spm. 278

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Finn Sørensen (EL).
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på Finn.S@ft.dk og til ud-
valg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Bent Bøgsted
formand
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